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Данная  разработка и презентация урока алгебры, проведённого в 7 классе по теме «Урок реальной математики». Это интегрированный урок математики и агротехнологии. На уроке использованы  элементы занимательности (деловая игра), наглядность. Данный урок направлен на воспитание у учащихся интереса к предмету, к сельскому хозяйству; стремления к совершенствованию своих знаний, на развитие умения логически мыслить и выражать свои мысли вслух, на развитие находчивости, сообразительности.

Урок закрепит знания учащихся  по математике, расширит их. В ходе урока также ученики развивают навыки решения расчетных задач.
Интерактивные технологии на уроке позволяют активизировать познавательную деятельность учащихся. Каждый этап урока сопровождается слайдами. Задания интересны для учащихся и расположены с постоянным наращиванием трудностей. В ходе урока проводится физкультминутка, которая хорошо сочетается с содержанием урока и гармонично в неё вписывается. 


На этом занятии есть прекрасная возможность на нетрадиционном материале обобщить и расширить знания учащихся. 
	Тип урока
	Урок решения практико-ориентированных задач

	Формы работы учащихся
	Групповая работа, деловая игра

	Тема
	«Урок реальной математики»

	Цель урока

	 Актуализация и закрепление знаний

	Задачи


	Образовательные: 

обобщить и закрепить знания обучающихся по темам «Масштаб», «Преобразование выражений», «Уравнения», «Площадь»; продолжить формирование навыка решения задач, умения решать нестандартные задачи; 

Развивающие:

 актуализировать имеющиеся знания в новой ситуации, продолжить развития логического мышления учащихся;

Воспитательные: 

 продолжить активизировать познавательную деятельность учащихся.




Планируемые результаты:
	Предметные
	Рассмотрение основных визуальных способов представления учебной информации

	
	Формирование умения преобразовывать её из одного вида в другой

	Регулятивные
	Владение основами принятия решений в учебной деятельности

	
	Корректирование своей деятельности

	
	Соотнесение своей деятельности с планируемыми результатами

	Познавательные
	Выделение и преобразование информации

	
	Установление причинно-следственных связей

	
	Построение логической цепи рассуждений

	Коммуникативные
	Владение монологической и диалогической формами математической речи

	
	Умение с достаточной полнотой и ясностью выражать свои мысли

	
	Согласование усилий для достижения общей цели

	Личностные
	Личностное самоопределение


Приложение: презентация
Технологическая карта урока

	Этапы урока
	Содержание учебного материала. 

Деятельность 

учителя 


	Деятельность 

обучающихся
	Формирование УУД



	1. Организационный момент
	Добрый день! Я очень рада
Войти в приветливый ваш класс.

И для меня уже награда

Вниманье ваших умных глаз.

Приветствие и проверка подготовленности учащихся к уроку.
	Включаются в деловой ритм урока
	Коммуникативные УУД: планирование учебного сотрудничества с учителем и одноклассниками.



	2. Актуализация опорных знаний
	1)Ребята! Сегодня мы с вами займемся решением задач реальной математики. Что такое реальная математика?

2)В ходе решения задач нам придется преобразовывать числовые выражения и выражения с переменными. Что такое преобразование выражения?

В толковом словаре Ожегова «преобразовать – это значит переделать, превратить из одного вида другой, изменить к лучшему», т.е. к такому виду, который необходим в данное время.

3)В математическом языке свой алфавит, в качестве букв в нем выступают различные математические знаки, а математические выражения – это как бы слова математического языка. Из чего составлены математические выражения?

4)Ребята! Вы получили листочки с выражениями (одинаковые на листочках одного цвета). 

Слайд 2
Составьте выражения:a+b,a-b,a*b,2ab,a2+b2,(a+b)2,2(a+b),(a-b)2,a2-b2,2(a-b)
5)Из математических выражений составлены математические предложения

Слайд 3
Переведите на русский язык.
a+0=a,a-a=0,a*1=a,a:a=1
Как называются такие равенства?

 
	1) Задачи из жизни
2)Замена одного выражения равным ему выражением, отличающимся своим видом, но не отличающееся своим значением
3)Из чисел, знаков действий, переменных, скобок
4)ученики поднимают листочки с соответствующими выражениями

5) Тождества


	Познавательные  УУД: поиск и выделение необходимой информации, осознанное высказывание, формирование мыслительных операций.
Коммуникативные УУД: умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли, владеть монологической и диалогической формами речи.
Регулятивные  УУД: целеполагание.
Личностные  УУД: самоопределение,смыслообразование.

	3. Мотивационно-целевой этап
	Дорогие ребята! Урок будет проведен в форме деловой игры. Разобьем класс на 3 группы, каждая из которых будет производить свои собственные расчеты. В ходе выполнения заданий  мы не раз  столкнемся с составлением и преобразованием выражений.
	Слушают учителя.

Проговаривают тип урока и называют шаги учебной дея​тельности

Отвечают на вопросы
	Регулятивные: уметь формулировать учеб​ную задачу.
Коммуникативные:
уметь совместно дого​вариваться о правилах поведения и общения, следовать им, оформ​лять свои мысли в уст​ной форме.

	4. Основной этап.

Деловая игра
	1)Поет жаворонок
Вот и жаворонок поет, извещая нас о том, что наступила весна, скоро снег растает, земля высохнет. Для тех, кто работает на земле, наступает самая ответственная пора.

2)На доске

Перед вами прямоугольник, который разбит на части. 

A                 1
b                  2
                 c                                                 

     3
     d
Найти площадь прямоугольника.
3) Пусть это участок земли прямоугольной формы, части которого тоже прямоугольники. Голубой – пруд.

 Каждая группа получает по «участку» (планы участков) для «выращивания»: 1 – красной свеклы, 2 – моркови», 3 – лука.
4) На доске

Что означает выражение  1:100?

Что такое масштаб плана?
Задание1. Каждая группа находит значения площадей при a=15см, b=10см, c=20см. d=5см, предварительно определив размеры участка на местности соответственно данному масштабу. Выразите в квадратных метрах .

5)Слайд 4

Задание 2. Расчет необходимого  количества семян и стоимости семян по таблице на слайде
Овощи

Норма высева, на м2

Масса семян в 1 пачке

Урожайность с  м2,кг
Примерная цена на рынке,руб
Ст.свекла
1,5
2 г
5
6
Морковь
0,5
2 г
5
10
Лук репчатый
200г
3
12
6) Задание 3. Решив уравнение x(x+10) – x2=80

x(x+10) – x2=100, 

x(x+10) – x2=800,
определите цену пачки семян свеклы и моркови, цену посадочного лука.

	2)S=(a+b)(c+d)=ac+bc+ad+bd

Это также тождество

4)Масштаб плана;
Площади соответственно 300 м2, 200 м2, 50 м2.
5)

результаты расчетов ученики постепенно заносят в таблицу

s
Расходы

Доходы

Прибыль

Свекла

Морковь

Лук

6) Цены соответственно 8 р., 10 р., 80р.
	Познавательные  УУД: поиск и выделение необходимой информации для решения проблемы, структурирование знаний, осознанное построение речевого высказывания, анализ, выдвижение гипотез и их обоснование.
Коммуникативные  УУД: умение полно и точно выражать свои мысли, владение монологической и диалогической формами речи.
Регулятивные  УУД: планирование, саморегуляция.
Личностные УУД: смыслообразование, личностный моральный выбор.

	5. Физкультминутка
	 В крестьянской стране, какою испокон веков была Русь, жизнь сильно зависела от сил природы. Чтобы их умилить, наши предки придумали различные обряды, одним из которых является закликание весны, закликание жаворонков. 9 марта 

( 22 марта по новому стилю) пекли жаворонков и раздавали детям, которые выходили в поле или на пригорок и пели:
Слайд 5

Жаворонки, жаворонки!

Прилетите к нам!

Красну вёсну, красну вёсну

Принесите к нам!

Нам зима надоела,

Весь хлеб переела.

Выйди солнышко, выйди вёдрышко!

Согрей землю нашу, согрей матушку!


	Ученики или сами приносят испеченные жаворонки, или же их получают от учителя и закликают весну (встают, высоко держат в руках жаворонков)
	

	6. Продолжение деловой игры
	7)Преобразовав выражение, необходимо определить стоимость обработки 1 сотки участка
Задание 4. Упростите выражение

(3m-2)(3m+2)+3(18-3m2)
	7) стоимость обработки 50 р (значение выражения не зависит от m)
Ученики продолжают заполнять таблицу


	Познавательные УУД: поиск и выделение необходимой информации, самостоятельное применение полученных знаний, рефлексия способов  действия, анализ и синтез.
Коммуникативные УУД:  умение слушать, оценивать, корректировать ответы одноклассников, полно и точно выражать свои мысли.
Регулятивные УУД: планирование последовательности действий, контроль, коррекция, саморегуляция.
Личностные  УУД: смыслообразование, личностный моральный выбор.


	7. Заключительный этап урока. Подведение итогов игры и итогов урока
	8)Слайд 6 

Урожай на загляденье!
После того как заполнили таблицу, учитель вместе с учениками подсчитывает общую прибыль

9) Слайд 7
Пословицы и поговорки

Далее подводя итоги урока, учитель предлагает учащимся вспомнить поставленные ими цели урока и высказаться о степени их достижения.
	Ученики оценивают результат и процесс деятельности
Высказываются о степени достижения личных целей урока
	Познавательные УУД: самостоятельное применение алгоритмов деятельности, построение логической цепочки рассуждений, анализ истинности результатов.
Коммуникативные УУД: управление поведением партнера – контроль, коррекция, оценка его действий.
Регулятивные УУД: оценка результатов работы, саморегуляция.
Личностные  УУД: нравственно- этическая ориентация.

	9. Рефлексия
	На доске изображена высокая гора под названием «Пик знаний».  Учащимся предлагается изобразить себя, в зависимости от своего вклада в игре, на этой горе. 
Окончен урок, и выполнен план.

Спасибо, ребята, огромное вам.

Продолжайте и дальше упорно 

                   трудиться,

А знания точно вам пригодятся. 


	 
	Регулятивные: уметь проговаривать последо​вательность действий на уроке, оценивать правильность выполне​ния действия на уровне адекватной ретроспек​тивной оценки. 

Личностные: уметь осуществлять само​оценку на основе кри​терия успешности учебной деятельности, 
 формулировать собственное мнение и позицию.

.

	Примечание: данный урок не подразумевает домашнее задание 


